

日总务相今年二度“拜鬼” 中方提出严正交涉和抗议

据新华社电 日本总务大臣新藤义孝12日参拜靖国神社，今年第二次拜祭这座供奉有第二次世界大战日本甲级战犯的设施。中国外交部发言人洪磊12日说，中方已就日本内阁总务大臣新藤义孝参拜靖国神社向日方提出严正交涉和抗议。

新藤当天上午与二战硫磺岛战役日本幸存者及遗属协会会员共同参拜位于东京九段北的靖国神社。新藤辩称，他是作为协会会员这一“私人身份”参拜。

新藤外祖父是二战时期日本陆军大将栗林忠道，1945年战死于硫磺岛战役。

新藤去年3次参拜靖国神社，分别在靖国神社年度春季大祭、秋季大祭和8月15日日本战败投降日。今年1月1日，他再次参拜，是今年首名参拜的阁僚。

4月21日至23日是靖国神社年度春季大祭，而美国总统奥巴马定于23日对日本进行国事访问。新藤12日在参拜后否认他是因为顾及

奥巴马即将到访而提前参拜，宣称只要有时间，春季大祭期间可能再次参拜。

共同社10日以日本首相安倍晋三身边人员为消息源报道，安倍可能不会在今年春季大祭期间参拜，以免给他与奥巴马的首脑会谈造成负面影响。

中国外交部12日举行例行发布会，有记者问：4月12日，日本内阁总务大臣新藤义孝参拜了靖国神社。中方对此有何评论？

外交部发言人洪磊说，日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社，再次反映出日本现内阁对待历史问题的错误态度。中方已向日方提出严正交涉和抗议。

他说，日本切实正视和深刻反省过去那段侵略历史，同军国主义划清界限，是战后中日关系重建和发展的重要政治基础。我们敦促日方在历史问题上端正态度，认真对待亚洲邻国和国际社会的正义呼声，停止一切与时代潮流背道而驰的挑衅行为。

相关新闻

日本数百民众状告安倍 称其参拜靖国神社违宪

据新华社大阪4月11日电 (记者 马兴华) 日本二战死者家属及市民等546人11日向大阪地方法院提起诉讼，称日本首相安倍晋三去年12月参拜靖国神社侵犯了日本宪法所保障的民众和平生存权，要求安倍停止参拜靖国神社。

据日本媒体报道，原告方认为，安倍参拜靖国神社，不仅导致东北亚外交局势紧张，也使原告方的生命和自由陷入危机之中。

正在攻读日本思想史的研究生吉冈凉是其中一名原告。

他在大阪接受日本媒体采访时表示，“安倍参拜靖国神社后，亚洲局势紧张，这使得作为学生的我都感到很可怕。过去曾有过(参拜)违宪的判决，在此情况下依然参拜着实奇怪”。

据报道，近期还有约270人计划就安倍参拜靖国神社向东京地方法院提起类似诉讼。

去年12月26日，日本首相安倍晋三无视国际社会、亚洲邻国和日本民众的反对，悍然参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。

MH370失联前最后一刻 马航副机长曾手机通话?

澳大利亚总理托尼·阿博特12日说，针对马来西亚航空公司MH370航班的搜寻将持续相当长一段时间，原因是客机“黑匣子”发出的脉冲信号正在迅速减弱。

马来西亚《新海峡时报》援引未具名调查人员的话报道，MH370航班副驾驶法里克·阿卜杜勒·哈米德可能在客机从马来西亚军方雷达上消失前曾试图使用手机拨号。

总理谨慎表态

阿博特12日在访华期间再次提及搜寻行动。他说，据信来自马航370航班“黑匣子”的脉冲信号正在“迅速减弱”。阿博特11日说，澳方对先前发现的水下脉冲信号来自马航失联航班的黑匣子“很有信心”，引发外界猜测搜寻可能在短时间内取得重大突破。

然而，澳大利亚联合协调中心负责人安格斯·休斯敦随即发布声明，称搜寻并未取得重大进展。

阿博特12日重申澳方的信心：“我们的确有高度的信心，即我们发现的信号来自MH370航班。”

但是，与11日相比，阿博特表态谨慎，强调搜寻工作的困难。

曾经手机通话?

马来西亚《新海峡时报》援引未具名调查人员的话报道，MH370航班副驾驶法里克·阿卜杜勒·哈米德可能在客机从马来西亚军方雷达上消失前曾试图使用手机拨号。

报道援引一名消息人士的话说，通话突然中断，原因可能是“飞机当时正在快速飞离信号塔”。报道并没有披露法里克打电话给谁。

接受《新海峡时报》采访的另一名消息人士说，在客机偏离吉隆坡飞往北京的航线以及消失在马来西亚军方雷达的时间段内，法里克的手机一度重新联网，但这并不意味着他曾经拨打电话。

“重新连线”并不必然意味着打了电话，也可能是电话重新开机的结果。”这名消息人士说。

法新社说，马来西亚交通部方面表示，正在查看《新海峡时报》的这篇报道并将作出回应。

MH370航班失联以来，客机正副机长一直是外界怀疑的对象，但马来西亚当局的调查尚未得出明确结果。政府官员和媒体报道中有关调查进展和细节经常出现不一致。(新华社特稿)

成都市委组织部部长赵苗 涉嫌严重违纪接受调查

新华社成都4月12日电(记者 叶建平) 四川省纪委12日通报，成都市委常委、组织部部长赵苗涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

井冈山索道轿厢途中松落 致使1人死亡4人受伤

据新华社南昌4月12日电(记者 程迪 陈子夏) 记者从井冈山市应急办获悉，12日上午，井冈山杜鹃山景区索道因机械故障致使一轿厢松落，导致厢内1人死亡，4人受伤，219名游客滞留在索道上。截至目前，被困游客全部获救。

井冈山市应急办有关负责人介绍说，12日10时20分，井冈山杜鹃山景区索道有一轿厢在运行中因机械故障松落，厢内1人死亡，4人受伤，伤员暂无生命危险。由于索道停运，致使219名游客滞留在索道轿厢内。

据介绍，事故发生后，当地紧急组织调集周边地区救援力量数百人赶赴现场施救。在确保安全的前提下，16时30分缆车恢复运行。截至17时30分，被困游客已全部获救。

大学生试当“保洁员”



为了增强大学生的主人翁意识，从3月中旬起，江西南昌大学开始在7个学院的学生宿舍试点取消专业保洁，由大学生负责自主保洁，各学院将原本发放给保洁员的工资转而发放给同学用于勤工俭学或班集体用于班费。 新华社发

默多克开口谈离婚原因： 从佣人口中证实 邓文迪红杏出墙

窃听丑闻、高调离婚……这几年对传媒大亨鲁珀特·默多克而言可谓多事之秋。83岁生日后一周，他在纽约接受美国《财富》杂志专访，首度公开与前妻邓文迪离婚的原因，谈论人生经历的诸多大挑战。

“我原本希望能够平静离婚”

这是默多克自2009年以来首次接受媒体内容广泛的专访。谈及与邓文迪离婚一事，默多克说，自己首次得知妻子可能与英国前首相布莱尔有婚外情时，身在澳大利亚。

默多克立即飞回邓文迪所住、位于加利福尼亚州的庄园，询问佣人，得到证实后，马上联系律师，一周后向法院提出离婚诉讼，外界哗然。

媒体报道，布莱尔2012年10月和2013年4月两度到庄园与邓文迪幽会。布莱尔是默多克夫妇一个女儿的教父，一直否认邓文迪有染。邓文迪与默多克去年11月达成离婚协议，结束14年婚姻。

默多克说，《名利场》杂志今年2月曝光邓文迪内容火辣的日记后，他才知道日记内容，感到“震惊”，继而觉得离婚是正确的决定。只是，他遗憾《名利场》曝光了这些文字。“我原本希望我们能够平静地离婚。”

离婚后“翻开新的一页”

“我度过了非常糟糕的1月和2月。”默多克说，“我在旧金山家中摔了一跤……我摔倒在地板上，头部着地。我的一位朋友叫来他的一位做神经外科大夫的朋友，对方很快说我没有脑震荡。”

默多克随后在自己的庄园休息了三个星期。不过，离婚5个月，默多克说，他已经“翻开了新的一页”。他最近在加州购买一座占地5公顷的葡萄酒园，花5725万美元在纽约曼哈顿购买总面积930平方米的豪华高层公寓，占了三层楼。

谈及健康状况，默多克非常乐观。“我母亲103岁才去世，所以(我的生活)才刚开始呢。你怎么也得比父母多活20年吧。”他笑着说，“活那么久可能不现实，但医生说我现在身体很棒。” (新华社特稿)

中石油管道漏油 致兰州自来水苯超标



4月12日，在兰州市城关区农民巷西社区，居民正在领取纯净水。新华社发

据新华社兰州4月12日电 4月12日，根据最新调查，造成兰州自来水苯超标的源头直指中国石油天然气公司兰州石化分公司的管道泄漏，是其污染了供水企业的自流沟所致。

当地经过紧急采取措施，受到污染的西固、安宁两个区的自来水苯含量已于12日中午大幅下降，城关、七里河两区则一直未检测出苯物质含量。目前兰州正在做恢复正常供水前的准备工作。

11日，兰州曝出自来水苯含量严重超标。当日下午，兰州市政府紧急通知，从11日11时到12日11时的24小时内，不宜饮用自来水，引发一场自来水危机。

12日，记者从兰州市委市政府、环保和相关区县等部门在西固区政府召开的电视电话会议上了解到，受到苯污染的是兰州威立雅水务公司自流沟的4号线。从挖掘出的泥土中发现了原油，目前尚未挖到泄漏的管线，不过泄漏点已经确认，施工人员

仍在进行挖掘作业。

据了解，自流沟是兰州威立雅公司第一水厂与第二水厂之间的一条输水沟，现已使用数十年，沟下有兰州石化的管道。这条自流沟长期以来都是兰州自来水的一大隐患。兰州威立雅公司董事长姚晓说，自流沟建成投用至今已运行近60年。上世纪80年代自流沟下面的化工管道就发生过一次漏油事件，可并未就此弃用，而是修补后又使用到现在。

其实今年3月，兰州就曾出现自来水大范围异味。尽管供水和有关部门很早就获知了消息，却未及时公布，引起社会质疑。

兰州威立雅公司一名部门负责人否认刻意隐瞒信息。他说，自来水中的苯从检测出来到最终确认需要一个过程，企业在发现苯超标后的第一时间就向城建、环保等部门作了汇报，但不能刚一发现超标就向社会宣布，因为还要进行复核确认。



罕见蓝钻将被拍卖

4月11日，美国纽约佳士得拍卖行的一名主管展示即将拍卖的蓝钻。

佳士得拍卖行称，近期将拍卖一颗罕见的无瑕蓝钻，预估拍卖价格超过2100万美元。 新华社发

俄罗斯克里姆林宫11日公布总统普京的2013年资产清单，显示普京去年收入将近370万卢布(约合10.4万美元)。同一天，美国白宫公布总统奥巴马和妻子米歇尔尔的2013年报税单，显示这对夫妇去年申报收入约50万美元，比前一年减少将近16万美元。

普京收入低于多数阁僚

克里姆林宫网站当天发布部分政府高层官员资产清单，除普京外，还包括总统办公厅、联邦安全会议官员及其家人的财产。

清单显示，普京去年收入比前年减少约200万卢布(5.6万美元)，拥有3辆俄国产汽车、一套77平方米的公寓、一间车库和一小片土地。

由于普京去年6月与妻子柳德米拉离婚，克里姆林宫首次未提及柳德米拉的收入和资产状况。

与克里姆林宫其他官员相比，普京的收入属于最低水平，低于大部分内阁部

长。法新社说，俄罗斯一些部级官员拥有多辆豪华轿车，在欧洲其他国家购置多套房产。

第一副总理舒尔洛夫夫成为2013年俄罗斯收入最高的政府官员。他和妻子总收入超过4.78亿卢布(1338万美元)，拥有6套房产和多辆高档轿车。

奥巴马著作销量不佳

普京个人资产公开后数小时，美国白宫“晒”出奥巴马夫妇去年的收入。

白宫文件显示，这对美国“第一夫妇”去年调整后总收入为48.11万美元，缴纳联邦个人所得税9.82万美元，税率为20.4%，

另外为慈善事业捐款近6万美元。

与之相比，奥巴马夫妇2012年申报收入66.21万美元，调整后总收入60.86万美元，缴税11.22万美元，税率为18.4%。

作为总统，奥巴马年薪40万美元。

路透社解读，奥巴马夫妇去年收入减少，显示奥巴马参与著作的书籍销量继续走低。由于联邦政府去年一度停摆，不少政府雇员“被休假”，收入受损。奥巴马曾表示，愿意返还2013年薪水的5%，以表明自己同其他政府雇员团结一致。

英美政要卸任后收入猛增

出书挣稿费、演讲赚出场费以及担任

商业顾问是不少在任和卸任领导人的生财之道。其中最突出的，要数英国前首相布莱尔和美国前总统克林顿。

克林顿夫妇2001年1月作别白宫，当时因莱温斯基案高额诉讼费拖累，背负近千万美元债务。就在之前一年，两人总收入还不到35万美元，而到了克林顿卸任这一年，夫妇俩收入猛增，达到1600万美元。

税收记录显示，从2000年到2007年，克林顿夫妇收入超过1.09亿美元。其中，近一半收入由丈夫出门演讲赚得，远超他担任总统时的薪水。

2007年卸任的布莱尔风头更甚。英国《泰晤士报》曾报道，布莱尔2008年时“出场费”已超过克林顿，成为世界上身价最高的演讲者。到2009年，布莱尔每站在台上演讲1分钟，就能进账将近9000美元。

另外，布莱尔还在美国摩根大通银行、瑞士苏黎世金融服务集团等金融机构担任顾问，年薪从数十万美元到数百万美元不等。

(新华社特稿)

美俄总统同日“晒”收入

普京收入不及多数内阁部长 奥巴马著作销量走低影响创收